淮阳两名城管跳湖救出轻生女

□杜欣 文 / 图

本报讯 "你们在平凡的岗位上做出了不平凡的 杜举,是咱们城管系统广大干部职工学习的榜样。"1 月10日,在淮阳伏羲文化公园,淮阳区城市管理局党 组书记张廷阳慰问跳水救人的城管队员陈俊宇和李 齐勇。原来,1月9日下午,进入"三九"的第一天,一 名年轻女子投湖轻生。危急关头,淮阳区城市管理局 驻伏羲文化公园综合执法大队队长陈俊宇和队员李 齐勇不顾个人安危,双双跳入冰冷的湖水中,合力将 轻生女子救上岸,挽救了一条生命。

看到有人落水 跑步跳水救人

"看到这种情况,根本来不及多想,先把人捞上来再说。"1月10日,在淮阳伏羲文化公园,像往常一样在这里巡查的陈俊宇对记者说。据其介绍,1月9日下午3时许,他和副队长张峰带领队员李齐勇等在园区巡查时,远远看到有人在湖中挣扎。"快,有人落水。"陈俊宇话音刚落,大家便拔腿向湖边跑去,跑在最前面的陈俊宇和李齐勇边跑边甩掉棉衣,两人来不及多想,几乎是同时跳进冰冷的湖水中,奋力向落水者身边游去,接近后,紧紧抓住落水者的胳膊,拖着她向湖岸艰难游去,合力将其救上了岸。

据了解,落水者是一名28岁的女子,在湖边徘徊多时后投湖轻生,由于天气寒冷,又呛了水,被救上岸时身体僵硬,处于半昏迷状态,后经施救脱离生命危险。

两人都是当过兵的90后

"我当时抓她的手,想让她露出水面呼吸。后来我听别人说,这不是最正确的救人方式,因为溺水者可能会抓住我,这样两人都会有危险,但当时我顾不上这么多了。"陈俊宇直言,"之前我没有水里救人的经验,平时会游泳,紧急的情况只能按自己的方法来,以最快的速度把人救上岸,全程大概用了一两分钟。有危险,向前冲,这是军人的本色,当时往前跑时就像听见部队的集合军号一样。纵身一跳的瞬间,我已将生死置之度外。"

据了解,陈俊宇和李齐勇均为90后,今年都是30岁出头,同样都是退役军人。

"淮阳好人"就要受表扬

陈俊宇和李齐勇表示,这次见义勇为的事他们没有主动跟单位和家里人讲,身边的人都是通过视频才知道。"单位和家里人知道了,他们都给我点赞。我觉得这没有什么,我只是尽力帮助别人。作为一名城管人员,救人是义不容辞的。"李齐勇说。

1月10日,获悉两人见义勇为的事迹后,淮阳区城市管理局党组书记张廷阳代表党组看望慰问了陈俊宇和李齐勇,并为他们分别发放1000元慰问金。张廷阳表示,陈俊宇和李齐勇不仅是城管人的骄傲,也是淮阳人的骄傲,"淮阳好人"就应该受到表扬,见义勇为的精神就应该大力弘扬。②22



大图:救人现场视频截图。 小图:淮阳区城管局领导看望慰问陈俊宇和李齐勇。

保洁员拾金不昧 平凡善举扬美德

□记者 张志新

本报讯 1月9日下午,项城市民马先生将一面写有"全心全意为人民 拾金不昧感人心"的锦旗交到公厕保洁员夏桂梅老两口手中,以此表达对他们拾金不昧的感激之情。

事情是这样的,几天前,夏桂梅在打扫公厕卫生时,发现厕所内有一个鼓囊囊的黑色斜挎包。于是她将斜挎包收好,和同是公厕保洁员的老伴李子良等候失主前来认领。

夏桂梅老两口在等待一天后,没有等来失主。

后来,老两口便在厕所门口张贴了一则失物认领启示,可还是没有等来失主。

1月9日一大早,趁着公厕保洁员开会的时机,夏桂梅老两口将斜挎包交到了项城市城管局公厕管理办公室工作人员手中。当工作人员打开斜挎包后,发现里面装有驾驶证、身份证、银行卡以及1000多元现金等。根据包内一张写有联系方式的缴款单,工作人员很快联系上了失主。

失主马先生得知消息后,第一时间赶到了现场。"当接过斜挎包的那一瞬间,我内心感到非常温暖。谢谢夏阿姨!"马先生感谢道。②22

周口好人

中心城区超市年货开始上架

□记者 田亚楠 文 / 图



高大水杉种河边

1月8日,在关帝庙历史街区沿河路段,新到的一批水杉树正在卸车。水杉树树干笔挺,枝叶秋冬呈现橘红色,是很适合绿化的景观树。 记者 沈湛 摄

本报讯 进入腊月,年味渐渐浓了起来。记者在中心城区部分超市采访时发现,《过年了》《祝福你》等歌曲已经开始循环播放,年货也都已上架。

在中原路一家超市,记者看到里面布置得格外喜庆,配上做工精美的龙年吉祥物,营造出浓厚的过年氛围。另一旁,花生、瓜子堆成了金字塔形,供市民挑选。

在汉阳路一家超市,开心果、巴旦木等坚果正在进行促销。"虽然坚果价格稍微贵了一点,但家人爱吃,现在经济条件好了,咱也消费得起。"正在购买坚果的李女士说,全家人坐在一起看电视、嗑瓜子、吃坚果,有说有笑,才是过节的样子。

新年的菜谱里,怎能少得了腊肉和香肠。建安路 一家超市内挂满了腊肉和香肠,看起来十分诱人。 "每年到了腊月,我们家就会买腊肉,只有这个时候的腊肉才有年味。"购买腊肉的市民秦先生说。②22



超市内年货充足。